

MTI BELFÖLDI HIREK
B 50. kiadás 1957 június 22 22 óra 10 perc

Román irodalmi, zenei est a Kossuth Klubban

1957 június 22

Szombaton este román irodalmi és zenei estet rendeztek a Kossuth Klubban. Bevezetőt mondott Domokos Sámuel, az Művészi Lőränd Tudományegyetem román intézetének adjunktusa. A műsorban román művek szerepeltek, amelyeket neves fővárosi előadóművészek adtak elő nagy sikerrel. /MTI/

Az országos dalostalálkozó veszprémi bemutató hangversenye

1957 június 22

A hetvenöt éves Kodály Zoltán tiszteletére rendezett dalostalálkozó országos dalostalálkozó előestéjén Veszprémben mutatkoztak be a találkozó egyes résztvevői. A szabóterei színpadon zsűfolt nézetű előtér előtt léptek színpadra a MAV Acélhang énekkarja, a szegedi MAV "Hazam" kórusnak, a számtalan veszprémi városi énekkarnak és két veszprémi iskolai kórusnak az énekesei, hogy tolmácsolják a nagy zeneköltő legjobb alkotásait, a kóruszene gyöngyeit.

A nézőközönség lelkesen ünnepelte a művészeket és a mestert. /MTI/

21.58

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 1. kiadás 1957 június 23 7 óra -- perc

"Bika rugaszkodik, kötél szakad vala..." - Géppisztolysorozatokkal tették ártalmatlanná a megvadult állatot

1957 június 23

Nem mindennapos izgalomban volt részük a Heves megyei Maklártálya község lakóinak; igazi bikaviadalt éltek át. Zsák József a falu apaállatgondozója elhatározta, hogy kitarítja, kimeszeli az istállókat, s ezért az apaállatokat a karámba vezette. Az egyik legnagyobb, 12 mázsás bika azonban megvadult, eloldotta kötéljeit és azonnal nekiment társainak. Az egyiket a jászolba dobta, a másiknak pedig felhasította az oldalát. Ezután a gondozó, Zsák József ellen fordult, aki igyekezett megfékezni a dühös bikát. A tajtékzó állat azonban egy nagy döfessel súlyosan megsebesítette. A szerencsétlenül járt embert életveszélyes állapotban vitték a kórházba.

A nagy viadalmra összesereglett a falu népe is, de még a legbátrabbak sem merték megközelíteni a dühöngőt. Ekkor, hogy elkerüljék a további baleseteket és károkat, az egri rendőrségre telefonáltak. A rendőrség sietve a helyszínre érkezett, és géppisztoly sorozatokkal ártalmatlanná tette a bikát. /MTI/

Ezerhét száz hektoliter tokajhegyaljai bor a brüsszeli világkiállításra

1957 június 23

A Brüsszelben megrendezendő világkiállítás magyar pavilonjának egyik nevezetessége lesz a világszerte ismert tokajhegyaljai borok bemutatója. A tokajhegyaljai pincekből mintegy ezerhét száz hektoliter különféle évjárta aszu, edes- és száraz szamerodni bort mutatnak be a világ minden tájáról összegyűlt látogatóknak.

A tarcali kutató intézet, a tokajhegyaljai pincegazdaság, valamint a tállyai és tarcali állami gazdaságok már most felkészültek, hogy az eredeti hegyaljai borokra jellemző ízű és zamatu borokat szállítsanak. A világkiállításra kerülő borokat külön tárolják, s fokozott gondosággal kezelik. /MTI/

B 2. kiadás 1957 június 23 7 óra 05 perc

Szőlők, gyümölcsösök, rizsföldek vegyszeres gyomirtása, rizs fejtrágyázás - repülőgépről

1957 június 23

A Pest megyei növényvédő állomás repülőgépes osztályának két gépe anapokban befejezi a vegyszeres gyomirtást a Balatonaligai Állami Gazdaság háromszáz holdas szőlőjében. Utáné az akali szőlőkben kezdik meg a munkát.

Innen a gépek átmennek a Nagykunsági Állami Gazdaságba, ahol - Magyarországon először - a rizsföldek vegyszeres gyomirtásával kísérleteznek. Az idén ugyanis nagyon elszaporodtak a rizsben a kétszikű gyomok, s ezeket az elárasztott rizsföldeken mechanikai úton igen nehéz kiirtani. Ezért próbálkoznak most a vegyszeres gyomirtással. Először csak kisebb területeket permateznek be a vegszerrel és megvárják az eljárás hatását. De a repülőgépek ezalatt sem maradnak kihasználatlanul, közben a Kercagtilalmasi Állami Gazdaság ötszáz holdas rizsföldjein szórják ki a műtrágyát.

A további tervek szerint nyáron és ősszel a Szabolcs megyei nagyüzemi gyümölcsösökben végeznek majd kiterjedt kísérleteket repülőgépről történő vegyszeres gyomirtással. /MTI/

Dusítással kiváló fűtőanyagot nyernek a meddőszenből

1957 június 23

A Sztálinvárosi Erőmű kazánjaiból naponta sok köves, palás szén, ugynevezett meddő kerül ki, amelyet a Dunai Vasműben már nem hasznosíthatnak. Korábban naponként 20-30 tonna ilyen meddőszen került ki a széntér melletti területekre. Ezt a meddőszenet az utóbbi hónapokban igen jól felhasználják. Naponta egy vagon meddőt szállítanak el a Vasműből a Zala megyei Nagykapornákra, a Betonutépítő Vállalat telepére, ahol kovás jóminőségű szénrel és pakurával keverve dusítják. Így jó fűtőértékű szenet kapnak, amelyet kazánokban, elsősorban mozdonyokban égetnek el. /MTI/

B 3. kiadás 1957 június 23 7 óra 10 perc

Rétek és legelők víztelenítésére, a délpesti ipari vízmű építésének meggyorsítására, belvizlevezető művek korszerűsítésére használják fel az országgyűlésen megszavazott 22 millió forintot

1957 június 23

Az országgyűlésen a költségvetés tárgyalása során több képviselő foglalkozott a vízügyi problémákkal, így L. Nagy Ferenc rámutatott, hogy a belviz csatornahálózatunk rendkívül elhanyagolt. Emiatt évről-évre a belvizek jelentős károkat okoznak, 1953-ban 230 millió, 1956-ban 350 millió forintot. A terv- és költségvetési bizottság a felszólalások nyomán javasolta, hogy emeljék fel a költségvetési előirányzatot 22 millió forinttal, s ebből oldják meg, legalábbis részben a legsürgetőbb vízügyi problémákat.

A Földművelésügyi Minisztérium, a vízügyi szervek és a tanácsok megvitaták a kérdést, s úgy határoztak, hogy a 22 millió forintból 12 milliót a rétek és a legelők víztelenítésére fordítanak. Ebből az összegből mintegy 20.000-24.000 hold réten és legelőn lehet szivóárkokat létesíteni, átteraszkezt építeni. A munkálatokat a vízügyi szervek irányítják, s az érdekelt falvak parasztsága társadalmi munkával segíti a rétek és legelők javítását. A szivóárkok és átteraszkek létesítésével, illetve az évtizedekkel ezelőtt létesített, de szöta tönkrement árkok javításával a rétek és legelők vizét a nagyobb csatornahálózatokba, illetve természetes vízfolyásokba lehet vezetni.

Ötmillió forintot adnak a délpesti ipari vízmű építésének meggyorsítására. Ez az új vízmű nagyban hozzájárul majd Budapest ivóvíz problémájának megoldásához, mert innen a gyárak és üzemek vizet kaphatnak és nem vonják el az ivóvizet a lakosságtól.

További ötmillió forintot az állami belvizlevezető művek korszerűsítésére, illetve fejlesztésére juttatnak. /MTI/

Julius elején megkezdí az üzemelést a vasvári sajtgyár

1957 június 23

Vasváron egymillió forintos beruházással korszerű sajtgyár épül. A pasztöröző és főlőzőgépeket már beszerelték és az előzetes számítások szerint naponta tízezer liter tejet dolgoznak fel. Az új üzem július elején megkezdí a sajtgyártást. /MTI/

B 2. kiadás 1957 június 23 7 óra 05 perc

Szőlők, gyümölcsösök, rizsföldek vegyszeres gyomirtása, rizs fejtrágyázás - repülőgépről

1957 június 23

A Pest megyei növényvédő állomás repülőgépes osztályának két gépe anapokban befejezi a vegyszeres gyomirtást a Balatonaligai Állami Gazdaság háromszáz holdas szőlőjében. Utáné az akali szőlőkben kezdik meg a munkát.

Innen a gépek átmennek a Nagykunsági Állami Gazdaságba, ahol - Magyarországon először - a rizsföldek vegyszeres gyomirtásával kísérleteznek. Az idén ugyanis nagyon elszaporodtak a rizsben a kétszikű gyomok, s ezeket az elárasztott rizsföldeken mechanikai uton igen nehéz kiirtani. Ezért próbálkoznak most a vegyszeres gyomirtással. Először csak kisebb területeket permateznek be a vegszerrel és megvárják az eljárás hatását. De a repülőgépek ezalatt sem maradnak kihasználatlanul, közben a Karcagtilalmasi Állami Gazdaság ötszáz holdas rizsföldjein szórják ki a műtrágyát.

A további tervek szerint nyáron és ősszel a Szabolcs megyei nagyüzemi gyümölcsösökben végeznek majd kiterjedt kísérleteket repülőgépről történő vegyszeres gyomirtással. /MTI/

Dusítással kiváló fűtőanyagot nyernek a meddőszenből

1957 június 23

A Sztálinvárosi Erőmű kazánjaiból naponta sok köves, palás szén, ugynevezett meddő kerül ki, amelyet a Dunai Vasműben már nem hasznosíthatnak. Korábban naponként 20-30 tonna ilyen meddőszen került ki a széntér melletti területekre. Ezt a meddőszenet az utóbbi hónapokban igen jól felhasználják. Naponta egy vagon meddőt szállítanak el a Vasműből a Zala megyei Nagykapornakra, a Betonutépítő Vállalat telepére, ahol kiváló minőségű szénrel és pekarával keverve dusítják. Így jó fűtőértékű szenet kapnak, amelyet kazánokban, elsősorban mozdonyokban égetnek el. /MTI/

B 3. kiadás 1957 június 23 7 óra 10 perc

Rétek és legelők víztelenítésére, a délpesti ipari vízhálózat építésének meggyorsítására, belvizlevezető művek korszerűsítésére használják fel az országgyűlésen megszavazott 22 millió forintot

1957 június 23

Az országgyűlésen a költségvetés tárgyalása során több képviselő foglalkozott a vízügyi problémákkal, így Z. Nagy Ferenc rámutatott, hogy a belviz csatornahálózatunk rendkívül elhanyagolt. Emiatt évről-évre a belvizek jelentős károkat okoznak, 1953-ban 230 millió, 1956-ban 350 millió forintot. A terv- és költségvetési bizottság a felszólalások nyomán javasolta, hogy emeljék fel a költségvetési előirányzatot 22 millió forinttal, s ebből oldják meg, legalábbis részben a legsürgetőbb vízügyi problémákat.

A Földművelésügyi Minisztérium, a vízügyi szervek és a tanácsok megvitaták a kérdést, s úgy határoztak, hogy a 22 millió forintból 12 milliót a rétek és a legelők víztelenítésére fordítanak. Ebből az összegből mintegy 20.000-24.000 hold réten és legelőn lehet szivóárkokat létesíteni, átteraszolni és építeni. A munkálatokat a vízügyi szervek irányítják, s az érdekelt falvak parasztsága társadalmi munkával segíti a rétek és legelők javítását. A szivóárkok és átteraszok létesítésével, illetve az évtizedekkel ezelőtt létesített, de azóta tönkrement árkok javításával a rétek és legelők vizét a nagyobb csatornahálózatokba, illetve természetes vízfolyásokba lehet vezetni.

Ötmillió forintot adnak a délpesti ipari vízhálózat építésének meggyorsítására. Ez az új vízhálózat nagyban hozzájárul majd Budapest ivóvíz problémájának megoldásához, mert innen a gyárak és üzemek vizet kaphatnak és nem vonják el az ivóvizet a lakosságtól.

További ötmillió forintot az állami belvizlevezető művek korszerűsítésére, illetve fejlesztésére juttatnak. /MTI/

Julius elején megkezdik az üzemelést a vasvári sajtgyár

1957 június 23

Vasváron egymillió forintos beruházással korszerű sajtgyár épül. A pasztöröző és főlőzőgépeket már beszerelték és az előzetes számítások szerint naponta tízezer liter tejet dolgoznak fel. Az új üzem július elején megkezdik a sajtgyártást. /MTI/

B 4. kiadás 1957 június 23 7 óra 15 perc

A Dunai Vasmű nagyolvasztóműve hároméves megállapodást kötött
habsalak gyártására a Bányászati Építő Vállalattal

1957 június 23

A habsalakok sokrétű felhasználása során a Dunai Vasmű nagyolvasztóművében a salakhabosítás problémája került előtérbe. A habsalakot ugyanis könnyű építő elemek gyártásához kitűnően felhasználhatják.

A jól bevált technológiával habosított salakból tekintélyes mennyiséget szállítottak már a komlói és a tiszapalkonyai kislakásépítkezésekhez. A Bányászati Építő Vállalat júniusban 500 tonna habsalakot vár a sztálinvárosi nagyolvasztóműtől.

A Dunai Vasmű vezetőinek javaslata alapján elkészült a betonfelcés habosító, amellyel rövidesen megkezdik a habsalakgyártást. A Bányászati Építő Vállalattal megállapodást kötött a Vasmű. A vállalat felmilió forintos költséggel salakhabosító berendezést készített a sztálinvárosi nagyolvasztómű szénára. A berendezés megépítése és felszerelése illetően a Bányászati Építő Vállalat három éven keresztül naponta 30-30 tonna habsalakot gyárthat saját munkacerejével. A korszerű berendezés három év múlva kerül a Dunai Vasmű tulajdonába.

Az új berendezéssel a habsalakgyártás megkezdése még a harmadik évnegyedben várható. /MTI/

Száz emelővillás targoncát készítenek exportra Diósgyőrött

1957 június 23

A Diósgyőri Könnyűgépgyárban a két tonna súlyt három méter magasba emelő, villamosárammal működő, targoncából az idén már ötvenet készítettek. A targoncák iránt külföldön is nagy az érdeklődés. Több népi demokratikus országon kívül Brazília, Portugália és Jugoszlávia is rendel a gyár készítményeiből. Eddig száz gépre kaptak megrendelést külföldről. /MTI/

B 5. kiadás 1957 június 23 7 óra 20 perc

Emlékkönyvet adnak ki a győrvári csatáról

1957 június 23

A vasvári járási művelődési otthon emlékkönyvet ad ki a győrvári csata 250. évfordulójára. A gazdagon illusztrált emlékkönyv rövidesen nyomdába kerül. Az emlékkönyvbe a Hadtörténeti Intézet munkatársai, muzeumvezetők, történelemtanárok írtak cikkeket, tanulmányokat. /MTI/

Nógrádi kiszisták utaznak a szlovák fiatalok besztercebányai találkozójára

1957 június 23

Sokéves hagyománya van már a Nógrád megyei és a szlovák fiatalok barátságának. A nógrádiak legutóbb a június 9-i megyei ifjúsági találkozón látták vendégül a szlovák fiatalok küldöttségét. A látogatást június 29-én viszonyozzák, amikor 52 nógrádi ifjú kommunista utazik a besztercebányai szlovák ifjúsági találkozóra. /MTI/

Könyv jelent meg a régi Esztergom vármegyéről 200 éves kézirattal alapján

1957 június 23

Érdekes könyv jelent meg a Komárom megyei TITP szerkesztésében Bél Mátásnak, a XVIII. századi magyar felvilágosodás nagy történetírójának munkájából.

Bél Mátásnak az akkori Magyarországról írt latin nyelvű kézirata több mint 200 évig hevelet kiadatlanul az esztergomi bibliothékában. Az esztergomi muzeum dolgozói lefordították a műnek a volt Esztergom vármegyére vonatkozó részét, s most Helicher József esztergomi polgár-városi közgyárnak az 1823-27 években írt, ugyancsak a régi Esztergom megyéről szóló és elveszettnek hitt művével együtt adták közre.

A könyv érdekes anyagot tartalmaz a táj gazdasági és népesedési történetéről. /MTI/

B 6. kiadás 1957 június 23 7 óra 25 perc

Mozizemelési vállalat és KISZ-szervezet szocialista szerződése

1957 június 23

Uj kezdeményezés született Kék községben: a helyi KISZ-szervezet szocialista szerződést kötött a Szabolcs megyei moziüzemi vállalattal. A szerződés szerint a KISZ filmklubot szervez és ankétokat rendez az egyes filmekről. Ezenkívül vállalják, hogy társadalmi munkával elvégzik a moziiban a kisebb javításokat, tatarozásokat. A megyei moziüzemi vállalat rendszeresen tart a fiatalok részére matinékat, s a műsor összeállításánál általában figyelembe veszik a fiatalok kéréseit. /MTI/

Uj típusu háztartási mosógép gyártását kezdik meg a Szombathelyi Könnyűgépgyárban

1957 június 23

A Szombathelyi Könnyűgépgyár dolgozói áprilisban kezdték gyártani a saját tervezésű, négykilós teljesítményű, mosógépet. Az új gépekből - melyeket kórházaknak, napközi otthonoknak, bölcsődéknek szállítanak, - eddig n-olcszázat készítettek és az év végéig még mintegy háromezeröttszáz kerül ki a gyárból.

A gyárban elkészítették már egy másfél kilós teljesítményű háztartási mosógép prototípusát is, amelyet facsarógéppel kombinálnak. Gyártását a harmadik negyedévben megkezdik. Az új típusu mosógéphez a villanymotorokat is a gyár készíti. /MTI/

Három malomot villamosítanak Somogyban

1957 június 23

Somogy megyei malomipari vállalatához tartozó 13 malomban befejezéshez közelednek a javítási munkák. Marcaliban, Tabon és Inárosban az új gabona őrlését már villamosított malomban kezdik meg. Több helyen a minőség javítására daratisztító gépeket szereltek fel. /MTI/

B 7. kiadás 1957 június 23 7 óra 30 perc

Hajdu-Biharban ősz óta több mint kilencszázzal növekedett a Kisiparosok száma

1957 június 23

Hajdu-Bihar megyében ősz óta jelentősen megnövekedett a kisiparosok száma. Debrecenben kétszáz, a megye többi részében több mint hétszáz kisiparos kapott iparengedélyt. Főleg a kovács, a kerékgyártó, a cipész, a szabó és az építőipari szakmákban volt növekedés. Önállósítási kölcsönként csaknem százezer forintot fizettek ki a megyében. /MTI/

Tizenháromezer méter új villanyhálózat épült az idén a községfejlesztési alapból és társadalmi munkával Hajdu-Biharban

1957 június 23

Sáránd községben a napokban újabb utcatorókat kapcsoltak be a villanyvilágításba. Az év eleje óta csaknem három-ezer méter hosszú vezetékét készítettek ebben a kis községben, a községfejlesztési alap felhasználásával és társadalmi munkával. A társadalmi összefogás több hajdu-bihari községben is szép eredményt hozott a villamosítás terén. A múlt évben mind-össze hét kilométerrel növekedett a villanyhálózat a megyében; az idén pedig már csaknem 13.000 méter új vezetékét építették. Hajduböszörményben, Hajdubagason és Vértesen több mint százan segítettek a földmunkáknál. /MTI/

Permetező gépekhez alkatrészek gyártását kezdték meg a Nyiregyházi Finommechanikai Vállalatnál

1957 június 23

Szabolcs-Szatmár megyében több mint 200 külföldi motoros és lövontatásu permetező gép van. A gépeknek több mint a fele alkatrészhiány miatt üzenképtelen. Ezért a Nyiregyházi Finommechanikai Vállalat berendezkedett az alkatrészek gyártására. A termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztok a megrendelődött alkatrészeket elküldik a vállalatához, ahol a minta nyomán új alkatrészt készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 június 23 15 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1957 június 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án vasárnap délután 14 órakor:

Meleg idő

Szárazföldünk felett nagy kiterjedésű, alacsony nyomású terület helyezkedik el. Az időjárás ennek következtében erősen változékony, csapadékos. Egyedül a Káspi tenger téli északra eső területeken találunk derült, száraz időhelyzetet.

Északnyugati, nyugati irányból további hűvös, óceáni eredetű légtömegek áramlanak Nyugat-Európa fölé. Ezzel szemben Középeurópát meleg, páradús, szubtrópusi levegő árasztja el.

Hazánkban szombaton országsszerte záporok, zivatarok voltak. Nyugaton és északon több helyen jégeső volt. Nagyobb csapadékot a következő állomások jelentettek: Nagyigmándról 37, Tokajról 29, Sárospatakról, Gyöngyösről 25, Záhonyról és Szombathelyről 24, Nagylétéről, Kőrösczakáról 20 millimétert. Többfelé ismét heves szélviharok voltak.

A nappali hőmérséklet általában 29-32, a déli határszélen 32-35 fokig emelkedett. Ma hajnalban északon 14-17, délen 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, helyenként jégeső. Mérsékelt déli, délnyugati, a zivatarok idején megélénkülő nyugati szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet északon 29-32, délen 32-35 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 június 23 15 óra 15 perc

Hétfőn reggelre mindenütt zavartalan lesz a telefonösszeköttetés - A Postavezetési Igazgatóság vasárnapi jelentése:

1957 június 23

Köztudomású, hogy a zivatarok súlyos zavarokat és rongálásokat okoztak a távbeszélőhálózatban. A péntekről-szombatra virradó éjjel dúló zivatar különösen Budapest távbeszélőhálózatát rongálta meg. Huszonhat 208x2 orú földalatti kábel-erősség izott be. A külterületen pedig a légvezetékes állomás-csatlakozásokban számos szakadás és rövidzárlat keletkezett. Összesen mintegy 2500 távbeszélőállomás üzemében volt fennakadás. A hibák elhárítása szombaton hajnaltól folyamatosan történt. A földalatti kábelek hibáinak elhárítása vasárnap reggel öt órára befejeződött. A földfeletti hálózat hibáinak elhárítása megerősített munkacsoportokkal folyik.

A szombat délutáni zivatarok az ország ^{egész} területén rongálták meg a légvezetékes hálózatot. Mintegy háromszáz oszlop tört ki, vagy dőlt meg, jórészt azért, mert a vihar fákat döntött a távbeszélővezetéseknél. A kidőlt oszlopok több esetben a vasúti sínekre zuhantak. A fontosabb viszonylatok közül hibás a Győr-Pápa, Cserne-Hegyeshalom, Miskolc-Úzd, Sátoraljaújhely-Szerencs, Gönc-Hidasnémeti, Budapest-Esztergom, Szolnok-Mozdúr közötti viszonylat. Ezekon kívül is negyszázas zavar áll fenn, amelyek azonban nem bontják meg az irányösszes áramköröket. A legfontosabb beszélgetések kapcsolása körülö uton most már minden viszonylatban lehetséges.

A rongálásokat szombaton estől az egész ország területén folyamatosan kijavítják. Munkásbrigádokat irányítottak a súlyos zavarok színhelyére Győrből, Nagykátáról, Tiszacsécséről, Móráról. A helyreállítás - amelyet az érintett területek műszaki vezetői a helyszínen irányítanak - gyors ütemben halad és hétfőn reggel már valamennyi viszonylatban nagyrészt zökönmentesen lebonyolódhat a távbeszélőhálózat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 június 23

16 ór. 05 perc

Nagyszabású nyilvános hangversennyel befejeződött a balaton-
fürödi országos delostelálkozó

1957 június 23

Vasárnap délelőtt Budapestről, Győről és Pápáról különvonatokon, más városokból különjáratú autóbuszokon, a környező üdülőttelepekről pedig rendkívüli járatú hajókon a zenekedvelők ezrei érkeztek Balatonfűredre, hogy az országos delostelálkózón ünnepeljék a magyar muzsika nagy mesterét, a 75 éves Kodály Zoltánt. Az ünnepi köszöntők elhangzása után a kórusok közösen adták elő Bakony-Balaton-füredi-vidéki népdalokat.

A megnyitó ünnepség után a Villamos- és Kábelgyár üdülőjében esendült fel Kodály muzsikája. Csekken husz kórus, mintegy ezeröttszáz résztvevője, közöttük többnyire magasabb művészi színvonalon szólaltatták meg a nép lelkéből fakadt, a világhírű mester által művészi formába öntött dallamokat.

Délután - a találkozó záróeseményeként - a lejobb nagyszabású nyilvános hangversenyen léptek a közönség elé. /MTI/

Lidice tragédiájára emlékszik Kaloosa városa

1957 június 23

Kaloosán két osztandója emlékmű hirdeti a fasizmus lidicei áldozatainak emlékét. A város dolgozói szüneti becsülettel ápolják a rózsakertet, amelyből ennekidején száz rózsatövet küldtek a csehszlovák mártírközségnek.

A 15 év előtti tragédia évfordulóján, vasárnap délelőtt ismét összejött a város lakossága a rózsakerti emlékműnél, hogy tisztelgjen az áldozatok emlékének. Az ünnepséget a Hazafias Népfőnt rendezte a város társadalmi szervezeteinek közreműködésével. A díszes külsőségek között megtartott demonstráción Csehszlovákia budapesti nagykövetségének képviselőjében megjelent Josef Chabada követségi titkár.

II. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 június 23

16 óra 15 perc

/Lidice...folyt/

Terék Elemérné, a Hazafias Népfőnt országos tanácsának képviselőjében ünnepi beszédben méltatta az évfordulót. J. Chabada felszólalásában hangsúlyozta az évforduló különös jelentőségét a Déke Világban legutóbbi colombói értekezletével kapcsolatban, amely ismét az új tömegpusztítás megakadályozására irányítja az emberiség figyelmét.

Az ünnepség résztvevői táviratban köszöntötték az új Lidice lakóit és egyúttal táviratban tiltakoztak az atom- és hidegönkísérletek ellen. Ezt követően a megjelent vendégek, valamint a város politikai és társadalmi szervei, összes intézményei elhelyezték koszorúikat az emlékműnél. /MTI/

Közlekedési akadály - vihar miatt

1957 június 23

Békés megyében szombaton este kilenc óra tájban hirtelen vihar támadt, az eső ömlött, aprószemű jég is esett. Különösen Rosháza és Békéscsaba között dult erősen a vihar, ahol számtalan utszéli fát, - hermin-negyven centis átmérőjűket - tört dorétkba és borított a műtetre. A Gyopárosfürdőn rendezett ének- és zenekari fesztivál résztvevőit szállító autóknek és utasaiknak komoly közlekedési akadályokkal kellett megküzdeniük, hogy a sorra kidőlt fákat félrehuzzák az útról, s továbbmehessenek. Erősen megdőlték a dűsnövésű gabonák is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 június 23

16 óra 20 perc

Kállai Éva nevét vette fel a Békéscsabai Ruhagyár KISZ-szervezete

1957 június 23

Vasárnap délelőtt a Békéscsabai Ruhagyár KISZ-szervezetének tagjai ünnepélyes taggyűlést tartottak, amelyre meghívták több szülőt és szervezetten kívüli fiatal is, hogy megismertessék velük munkájukat, programjukat. A taggyűlésen a KISZ-szervezet a mártírhalált halt Kállai Éva nevét vette fel./MTI/

Kiállítás nyílt Békéscsabán a megye népművészetéről

1957 június 23

A Békés megyei népművészeti hét egyik eseményeként vasárnap délelőtt kiállítás nyílt a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban, amelyen magyar, román, szlovák és délszláv nemzetiségű alkotásokban, a békéscsabai híres Balassi tánc-együttes emléktárgyaiban és a megyei könyvtár népművészeti tárgyú könyveiben gyönyörködhetnek a látogatók. A Békés megye népművészete című kiállítás visszamenőleg 1821-ig bemutatja, hogy a Viharsarok több nemzetisége milyen népviseletben járt, milyen szőttöskéket, fafaragásokat, himzéseket és egyéb művészi kézimunkát készített és lakásaikat milyen faragott és festett jellegzetes butorok, tulipános ládák, mennyezeti ágyak díszítették. A kiállításon dr. Benes János, a Népművelési Intézet igazgatója tartott értékes előadást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 június 23

15 óra 20 perc

Kommunista fiatalok vidám juniálisa a Tisza mentén

1957 június 23

Kecskemétről, a Kiskunfélegyházáról és a környező községekből vasárnap a KISZ-szervezetek több száz fiatal tagja gyűlt össze a Tisza lakiteleki füzesében, Békés megye legjobb kirándulóhelyén. A VIT alkészületek jegyében meghirdetett vidám juniális igen jól sikerült. E ymást érték a csónakturák, labdejátékok, uszóversenyek, s a két járás legjobb művészgárdái tartalmas műsorral gondoskodtak a népes fiatalság szórakoztatásáról. A párt és a társadalmi szervezetek vezetői együtt vigádtak a fiatalokkal./MTI/

A Szovjetunióba járt küldöttségek beszámolója a Tiszti Házban

1957 június 23

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Tancsics Mihály Kör rendezésében vasárnap délelőtt a Néphadsereg Központi Tiszti Házában több, nemrég a Szovjetunióba járt küldöttség számolt be tapasztalatairól. Waldepfel József egyetemi tanár megnyitóját követően Horváth István, a régi munkásmozgalmi harcok küldöttségének tapasztalatait ismertette. Szabó Piroska, a nőküldöttség látogatásáról beszélt, Simó Gyula, a Rádió elnökhelyettese az újságíróküldöttség tapasztalatait összegezte. A nagyszámú érdeklődő közönség tetszéssel fogadta az előadásokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 június 23 16 óra 50 perc

Hazaérkezett a Béketanács küldöttsége Csehszlovákiából

1957 június 23

Vasárnap délelőtt Budapestre érkezett az Országos Béketanács Csehszlovákiában járt küldöttsége: Illés Béla Kossuth-díjas író, ⁷ Beresztóczy Miklós országgyűlési képviselő, ⁷ Posch Edegné, ⁷ Papp Sándor, a Vörös Október Hírsíruhagyár szakszervezet vezetője és ⁷ István, az Országos Béketanács munkatársa. A küldöttek részt vettek a Lidice elpusztításának 15. évfordulóján rendezett ünnepségeken és a Csehszlovák Béketanács meghívására egy hetet töltöttek Csehszlovákiában. /MTI/ az Országos Béketanács elnökségének tagja, ⁷ nyugdíjas, ⁷ Straub

Hazaérkezett a magyar békebizottság küldöttsége a Szovjetunióból - Orszel békevonat indul a Szovjetunióba

1957 június 23

Vasárnap délelőtt visszaérkezett Budapestre az Országos Béketanács küldöttsége: Nánási László, az Országos Béketanács elnöke, a küldöttség vezetője, dr. Bácskai Tamás egyetemi docens, Birtfalvi Sándor, a karcagi Lenin Tsz. elnöke, Hantos János, az Országos Béketanács irodájának vezetője, Heász Árpád, egyetemi tanár, az Országos Béketanács elnökségének tagja, dr. Kulbái Károly Kossuth-díjas, az Agrár-tudományi Egyetem rektora, Koteles József István, az MSZMP Központi Bizottságának munkatársa, Richter József, a MÁVAG esztorgályosa, a Budapesti Békabizottság elnöke, Sziggyi János, egyénileg dolgozó paraszt, az Országos Béketanács elnökségének tagja, Szántó Miklós újságíró, Szlavov Antal pécsi bányász, ⁷ Thury Zsuzsa író, a küldöttség tagjai.

16.-- ⁷ a szocialista munka hőse /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 június 23 16 óra 00 perc

/Hazaérkezett...1.folyt/

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a Béketanács több munkatársa fogadta.

Nánási László a közvetlenközvetítőket mondotta a küldöttség utjáról a Magyar Képviseleti tiszteletmunkatársának:

- Nagyon változatos és szép utat tettünk meg a Szovjetunióban töltött három hét alatt. Moszkván és Leningrádon kívül jártunk Kijevben, Krasznodarban, Tbilisziben. Voltunk a Csiljenszki tengernél, Rosztovban, Szocsiban. Sok gyárat, kolhozot, és szovhozot, ezenkívül tudományos intézeteket, szanatóriumokat, stb. tekintettünk meg. Beszéltünk minden rendű és rangú emberrel. Mindent úgy igen szívesen, baráti találkozókra került sor. Nagyon örülünk annak, hogy az őszi események nem változtattak ezokon a baráti érzéseken, melyeket a szovjet nép irányunkban táplál.

- Élénken érdeklődtek a mi viszonyaink iránt és őszinte felvilágosításokat adtak minden kérdésünkre. Különösen kedves volt Krasznodarban és környékén több látogatásunk, ahol igen sok alkalomunk volt a dolgozókkal közvetlen beszélgetéseket folytatni.

- Mindannyiunk számára felejthetetlen élmény volt, amikor a forró szeptemberi hétórás autóbuzsut végén megérkeztünk a gyönyörű, modern Csiljenszki városába és megpillentottuk a kéklő csiljenszki tengert, az emberi munka hatalmas alkotását. Egyszeriben kiment belőlünk a fáradtság és a kessé éjszakai órákig rőtöttük a várost.

- A magyar ügyek iránti érdeklődésre jellemző, hogy a küldöttség tagjaitól a Pravda és más vezető lapok, valamint több vidéki lap is cikkeket kért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 június 23

17 óra 10 perc

/Hazaérkezett...2.folyt.

- Utunk legfőbb célja az volt, hogy tovább né-lyítsük a két békefogalom kapcsolatát. Remélem ehhez valóban hozzájárultak azok a szíves, baráti megbeszélések, amelyeket a szovjet békefogalom országos és helyi vezetőivel folytattunk. E kapcsolatok további erősödésének egyik jele az is, hogy a szovjet békebizottság meghívására jusszel több száz utassal béke- vonatot indítottunk a Szovjetunióba./MTI/

Munkásörsségek zászlóavatási ünnepsége

1957 június 23x

Gyöngyös

Vasárnap Gyöngyösön vörös és nemzetiszíni zászlókkal díszítették fel a sportpályát, ahová a város és a gyöngyösi járás munkásörsség-zászlóalja sorakozott fel. A zászlóalj Kovács László "nagy" nevét vette fel, aki az októberi ellenforradalmi események előtt a rádió ostrománál áldozta életét a munkáshatalomért. Az ünnepélyen résztvett Kovács László fiatal özvegye és apró gyermekei is.

A gyöngyösi S.erszám- és Készülékek Gyárának kommunistái és dolgozói csepetzászlót ajándékoztak a munkásörsségnek. A vállalatok, gyárak és tömegszervezetek képviselői szelagokkal halmozták el az új csepetzászlót.

Az ünnepségen megjelent több mint kétezer ember, lelkesen tapsolta és ajnenezte a zászló előtt díszmenetben elvonult munkásörsség tagjait.

Nyiregyháza

Nyiregyházán is vasárnap volt a munkásörsség zászlóavatási és névadó ünnepsége. A Dessenyei téren me tartott ünnepségen Karasz Béjos, az MSZMP városi intéző bizottságának titkára mondott beszédet, majd Biró László, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke adta át a város és a nyiregyházi járás dolgozóinak nevében adományozott csepetzászlót. E napról kezdve a nyiregyházi munkásörsség a város nagy szülöttjének, Soltész Mihálynek a nevét viseli. Névadójuk az illegális évei előtt következetesen és megalkuvás nélkül harcolt a munkásosztály ügyéért, de harcának gyümölcsöt már nem érhetto meg, mert 1932-ben Horthy csendőrök oltották ki életét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 június 23

17 óra 10 perc

Vasárnap indították utnak az első sárgabarack exportszállit-
mányt Bács megyéből

1957 június 23

Kecskemétről érkezett hírek szerint a Kiskunság híres baracktermő vidékeiről az idei rekordtermésből több mint kétezer vagonnal szállítanak a szomszédos államokba. Az első exportrakományt vasárnap Kiskunhalas környékéről indították utnak Bácsba./MTI/

Vasárnap iskolát avattak a Csongrád megyei Csengele községben

1957 június 23

A Csongrád megyei Csengeleén vasárnap délután ben- sőséges ünnepségen adták át rendeltetésének a község új, kor- szerűen felszerelt iskoláját. A másfélmillió forintos beruházás- sal épült iskolában négy tágas tanterem, egy előadóterem és egy szertár szolgálja az eddig rossz körülmények között tanuló falusi gyermekek oktatását, nevelését./MTI/

Kétszáz esztendő jubileumát ünnepli a bejai III. Béla
gimnázium

1957 június 23

Két évszázad alatt több mint ötvenezer tanulót oktatott a bejai III. Béla gimnázium. A negymultu iskola két- száz esztendő jubileumát vasárnap ülték meg az iskola egykori és jelenlegi diákjai. Több mint ezer öregdiák jött össze az or- szág különböző vidékéről a nevezetes ünnepségre, amelynek programsorozata szombat este Beethoven-hangversennyel kezdő- dött.

Felavatták az iskola új zászlóját is. Az iskola egykori növendékei, akik közül többen már neves festő- és szob- rásművészek, műveikből kiállítást rendeztek. Az esti baráti találkozóon több mint ezer vendég jött össze az iskola termeiben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 június 23

17 óra 40 perc

Dobi István beszélt az érdi falunapon

1957 június 23

Vasárnap a budai járási párt- és népfront bizottság a helyi szervezetekkel együtt nagyszabású falunapot rendezett az érdifalvai szigeten. A délelőtti órákban tartott nagygyűlésre szekereseken, teherautókon Pusztazámorról, Diósdról, Tárnokról, Törökbalintfőlről, Martonvásárról érkeztek a termelőszervezetek tagjai, az egyénileg dolgozó parasztok és tömegszervezetek küldöttjei, hogy meghallgassák Dobi Istvánt, az Elnöki Tanács elnökének, a Termelőszervezeti Tanács elnökének az alkalomból mondott ünnepi beszédét.

Dobi István beszédében hosszán foglalkozott a magyarországi ellenforradalom nemzetközi vonatkozásaival és a magyarországi következményeivel. Beszédét taps szakította meg, amikor a hazánkat segítő Szovjetunió szerepéről szólt. A nagygyűlés/feszült figyelemmel hallgatta a beszédet az elmult idők parasztpolitikájának bírálatáról, majd az ellenforradalmat követő helyes, a parasztság megbecsülését eredményező intézkedésekről.

- Az államvezetés - mondotta - a múltban elkövetett hibák orvoslásával és a termelés fellendítése érdekében hozott újabb intézkedéseivel megadta a politikai előfeltételt annak, hogy a mezőgazdaság többet és jobbat termeljen, mint eddig. Mára a beszolgáltatási kötelezettségnek eltörlésével mintegy ötmilliárd forintot adott vissza a mezőgazdasági dolgozóknak. Eltörölte a mezőgazdasági fejlesztési tervet és megszüntette a vetésterületi előírásokat. Ilyen és még egyéb, a termelést közvetlenül érintő rendelkezéssel a kormány a maga részéről megteremtette és megteremti a termelés fellendítésének jobb feltételeit. Kormányzatunk a mezőgazdasági termelést és általában a mezőgazdasági politikát érintő kérdésekben döntéseit a városi és a falusi dolgozók érdekeinek megfelelő összehangolásával kívánja meghozni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 június 23

17 óra 40 perc

/Dobi István...1.folyt./

- A beszolgáltatási rendszer eltörlése után sok dolgozó parasztemberben felmerült a kérdés - s ennek kifejezést is adtak - hogy az államvezetés a jövőben hogyan biztosítja a városi lakosság zavartalan ellátását. Mindannyiunk számára világos, - mondotta - hogy a célból megfelelő központi készletekre ezután is szükség lesz. Ennek megteremtéséről a beszolgáltatási rendszer megszüntetése miatt más uton kell gondoskodni. A központi készletek gyűjtésének új módja: az állami felvásárlási rendszer. Ebben a rendszerben az államvezetés lehetővé kívánja tenni, hogy a termelők, az egyéni gazdák és a termelőszervezetek egyaránt megérdemelt jövedelemhez jussanak munkájuk után. Ugyanakkor biztosítani kívánja, hogy az életszínvonal tartása miatt a városi dolgozók a mezőgazdasági eredetű termékeket - elsősorban az élelmiszert - jövedelmüknek megfelelő áron vásárolhassák meg, továbbá gondosan szem előtt tartja a népgazdaság szempontjából jelentős exportkövetelményeket is.

- Éppen ezekkel a körülményekkel kapcsolatosan ezen a helyen is kifejezésre kívánom juttatni az államvezetésnek azt az óhaját, hogy dolgozó parasztságunk megtermelt kenyérgabonafeleslegét a eséplés után megvételre ajánlja fel az államnak. Ez a rendszer biztonságot nyújt dolgozó parasztságunknak az értékesítés tekintetében, tisztas árat kap a gabonáért, ezért a felesleg felajánlása nem jelent részére anyagi áldozatot. A megfelelő központi készletek biztosítása egyaránt érdeke dolgozó parasztságunknak és egész népünknek ezért is, mert csak így kerülhetjük el a káros spekulációs törekvéseket. Meggyőződésen, hogy dolgozó parasztságunk népünk kenyérellátása iránt érzett, s az ellenforradalom legsúlyosabb napjaiban is tanúsított felelősségérzetének ismét tanubizonyosságát adja ezzel, hogy eselési és gazdasági szükségleteit megfelelő kenyérgabonafeleslegét szállítási szerződés útján az államnak felvásárlásra felajánlja.

Dobi István ezután agrárpolitikai kérdésekkel foglalkozva megállapította: - Országunkban az összes egyéni gazdaságok 87 százaléka tiz holdon aluli nagyságu. A jelenlevők jól tudják - mondotta a továbbiakban - hogy ez ilyen egyéni gazdaságok túlnyomó többsége nem egy, hanem több dachban terül el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1957. június 23

17 óra 45 perc

/Dobi István....2.folyt/

Vannak vidékek, ahol a tizholdas egyéni gazdaság három-négy, másutt tiz-tizenöt, vagy még ennél is több helyen fekszik. A földeknek ez a nagyerőnyű elaprózottsága kihát az emberi munkeserő és a gépi munka termelékenységére, közvetlenül befolyásolja az egész termelést. Ezután a nagyerőnyű gazdaságok előnyeit fejtegette, majd így folytatta:

- Ha a szövetkezeti nagyerőnyű gazdaságok igazán nagy előnyökkel rendelkeznek a kisüzemi parcellagazdálkodással szemben, akkor miért van az, hogy nem minden termelőszövetkezetünk bizonyítottan be van vezetve a gyakorlatban. Úgy gondolom, hogy a legfontosabb körülmény, amit ennél a kérdésnél figyelembe kell vennünk az, hogy az elmúlt évek folyamán nem mindig vettük figyelembe a szövetkezeti gazdaságok létrehozásánál, vajon megvan-e a legszükségesebb földi és gazdasági feltételek. Véleményem szerint ebből következtek a szövetkezeti mozgalom ténylegesen elkövetett legnagyobb hibái és az előállított nehézségek.

- Az elmúlt évtized leforgása alatt a szövetkezeti gazdaságok gondolatát mély gyökereket vert a magyar falu életében. Nem téphette ki ezeket a gyökereket az ellenforradalom vihára sem. A termelőszövetkezetek százeinek új tagjai nehéz megpróbáltatások árán védelmezték a közös gazdaságot az ellenük indított erőszakos támadásokkal szemben, mert tudták és érezték, hogy a szövetkezeti élet jobb, emberibb sorsot biztosít számukra, mint a régi proletár-szegény paraszti, vagy éppen kispaszti élet, amellyel az ellenforradalom fenyegette őket. A szövetkezeti mozgalom életképességét mutatja, hogy termelőszövetkezetünknek mintegy a fele a legsúlyosabb megpróbáltatások idején is helytállt. A szövetkezeteket illetően szeretném végül kifejezni a párt és államvezetésnek azt a szándékát, hogy a jövőben is határozottan megvédje a szocialista vívmányainkat a falun, változatlanul megkülönböztetett anyagi támogatást nyújt a szövetkezeteknek és a feltételekhez képest elősegíti a szövetkezeti mozgalom egészséges továbbfejlesztését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1957. június 23

17 óra 50 perc

/Dobi István....3.folyt/

- Tudomásom szerint ebben a járásban, talán éppen fővárosunk közelsége miatt, termelőszövetkezetünk elég nagy mértékben foglalkoznak kertészettel, zöldség- és gyümölcskulturával. Szeretném javaslatot tenni a fővárosunk közelében gazdálkodó szövetkezeti parasztjaink figyelmébe ajánlani, hogy akár kertészetről, akár más növénytermelési ágazatról legyen szó, a teljeskörű rendszeres utánpótlás, sőt növelése nélkül igazi értelemben vett belterjes gazdálkodást tartósan megvalósítani nem lehet, - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Dobi István.

Az Ünnepeken megjelent és felszólalt Verban Canov, a Bolgár Népköztársaság magyarországi ideiglenes ügyvivője is. Előljárásban foglalkozott a bolgár nép harcával, amelyeket az elnyomók ellen folytatott.

- Országunk felszabadulása után 1944-ben népünk férfiasan hozzálátott az új élet felépítéséhez - mondotta a továbbiakban. - Jelenleg a falusi családok nyolcvan százaléka szövetkezetben van, az ország művelhető területének nyolcvanhét százaléka szövetkezeti gazdaságoké. A legfőbb gabonatermelő vidékeken a dolgozó parasztság száz százaléka szövetkezetekbe tömörült. Nyugodtan mondhatjuk, hogy a bolgár parasztek a munkásosztállyal szövetségben, a Bolgár Kommunista Párt és a népi kormány vezetésével bátran haladnak előre a falvakat szocialista átszervezéséhez vezető úton anélkül, hogy a múltba visszetekintենek. Végül a közelmúltban lezajlott bolgár-magyar tárgyalásokat méltatta.

Az Ünnepi nagygyűlés után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Verban Canov, a Bolgár Népköztársaság magyarországi ideiglenes ügyvivője, valamint a megyei, a járási és a helyi párt- és tömegszervezetek vezetői megtekintették az érdekes falui szigetben kiállított mezőgazdasági gépeket, ktsz-ek, népboltok és földművelésszövetkezetek sátrait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1957. június 23

17 óra 45 perc

/Dobi István...2.folyt/

Vannak vidékek, ahol a tizholdas egyéni gazdaság három-négy, másutt tiz-tizenöt, vagy még ennél is több helyen fekszik. A földeknek ez a nagyarányu elaprózottsága kihat az emberi munkaerő és a gépi munka termelékenységére, közvetlenül befolyásolja az egész termelést. Ezután a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit fejtegette, majd így folytatta:

- Ha a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás igen nagy előnyökkel rendelkezik a kisüzemi parcellagazdálkodással szemben, akkor miért van az, hogy nem minden termelészövetkezetünk bizonyította be ezt a gyakorlatban. Ugy gondolom, hogy a legfontosabb körülmény, amit ennél a kérdésnél figyelembe kell vennünk az, hogy az elmúlt évek folyamán nem mindig vettük figyelembe szövetkezeti gazdaságok létrehozásánál, vajon megvannak-e a legszükségesebb földi és gazdasági feltételek. Véleményem szerint ebből következtek a szövetkezeti mozgalom t. r.én elkövetett legnagyobb hibák és az állótt nehézségek.

- Az elmúlt évtized leforgása alatt a szövetkezeti gazdálkodás gondolata mély gyökereket vert a magyar falu életében. Nem téphető ki ezeket a gyökereket az ellenforradalom vihara sem. A termelészövetkezetek százeinek új tagjai nehéz megpróbáltatások árán védelmezték a közös gazdaságot az ellenük indított erőszakos támadásokkal szemben, mert tudták és érezték, hogy a szövetkezeti élet jobb, emberibb sorsot biztosít számukra, mint a régi proletár-szegényparaszti, vagy éppen kisparaszti élet, amellyel az ellenforradalom fenyegette őket. A szövetkezeti mozgalom életképességét mutatja, hogy termelészövetkezeteknek mintegy a fele a legsúlyosabb megpróbáltatások idején is helytállt. A szövetkezeteket illetően szeretném végül kifejezni a párt és államvezetésnek azt a szándékát, hogy a jövőben is határozottan megvédi a szocialista vívmányainkat a falun, változatlanul megkülönböztetett anyagi támogatást nyújt a szövetkezeteknek és a feltételekhez képest elősegíti a szövetkezeti mozgalom egészséges továbbfejlesztését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1957. június 23

17 óra 50 perc

/Dobi István...3.folyt/

- Tudomásom szerint ebben a járásban, talán éppen fővárosunk közelsége miatt, termelészövetkezetünk elég nagy mértékben foglalkoznak kertészettel, zöldség- és gyümölcskulturával. Szeretném javaslatot tenni a fővárosunk közelében gazdálkodó szövetkezeti parasztjaink figyelmébe ajánlani, hogy akár kertészetről, akár más növénytermelési ágazatról legyen szó, a telejéről rendszeres utánpótlása, sőt növelése nélkül igenis értelemben vett belterjes gazdálkodást tartósan megvalósítani nem lehet, - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Dobi István.

Az ünnepségen megjelent és felszólalt Varban Canev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi ideiglenes ügyvivője is. Előljárásban foglalkozott a bolgár nép harcával, amelyeket az elnyomók ellen folytatott.

- Országunk felszabadulása után 1944-ben népünk férfiasan hozálátott az új élet felépítéséhez - mondotta a továbbiakban. - Jelenleg a falusi családok nyolcvan százaléka szövetkezetben van, az ország művelhető területének nyolcvanhét százalékán szövetkezeti gazdálkodás folyik. A legfőbb gabonatermelő vidékeken a dolgozó parasztság száz százaléka szövetkezetekbe tömörült. Nyugodtan mondhatjuk, hogy a bolgár parasztek a munkásosztállyal szövetségben, a Bolgár Kommunista Párt és a népi kormány vezetésével bátran haladnak előre a falvakat szocialista átszervezéséhez vezető uton anélkül, hogy a múltba visszatekintենék. Végül a közelmúltban lezajlott bolgár-magyar tárgyalásokat méltatta.

Az ünnepi nagygyűlés után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Varban Canev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi ideiglenes ügyvivője, valamint a megyei, a járási és a helyi párt- és tömegszervezetek vezetői megtekintették az érdekeltek által szigorúan kiállított mezőgazdasági gépeket, ktsz-ek, népboltok és földművelésszövetkezetek sátrait. /MTI/

B 22. kiadás

1957 június 23

18 óra 10 perc

Debrecenben a nagytemplomi ünnepi hangversennyel megkezdődött a hajdusági zenei hét - Kodály Zoltán az ünnepségeken

1957 június 23

Még 1934-ben felvetődött a debreceni zenei hét megrendezésének terve, de az ekkori viszonyok között ebből a tervből semmi nem valósult meg. Most a debreceni Zeneművészeti Szakiskola névadási ünnepségét - amelyet Kodály Zoltánról neveztek el - összekapcsolták a hajdusági zenei hét megrendezésével. Ebből az alkalomból Debrecenbe érkezett Kodály Zoltán, háromszoros Kossuth.-díjas zeneszerző és résztvett a délelőtti Zeneművészeti Szakiskola névadó ünnepségén, valamint a vasárnapi hangversenyeken.

Gulyás György, a Zeneművészeti Szakiskola igazgatójának üdvözlése után Monos János, Debrecen város ténácsának elnöke mondott ünnepi beszédet.

A hajdusági zenei hét vasárnap délelben a debreceni Nagytemplomban megtartott ünnepi hangversennyel kezdődött. A több mint ezer embert befogadó Nagytemplomban még a padsorok között is álltak. Résztvett az ünnepi hangversenyen Kodály Zoltán is. Az ünnepi hangverseny keretében a szakiskola, a hosszú idő után ismét a nyilvánosság előtt szereplő kollégiumi kántus, a Csokonai Színház művészeinek közreműködésével rendkívül nagy sikerrel mutatta be a Missa Brevis-t. A kórusokat Gulyás György vezényelte és Pongrácz Zoltán kísérte orgonán.

Délután a központi művelődési otthonban díszhangverseny keretében a hajdusági Te Deum is műsoron szerepelt.

A zenei héten Debrecenon kívül Barettyóújfaluban, Hajduszávaton, Hajduböszörményben, Hajdúváron, Hajdúnánáson is rendeznek hangversenyeket. 29-én és 30-án hat magyar és két cseh-szlovák kórus részvételével tartják meg Hajduszávaton a kétnapos dalostalálkozót. /MTI/

B 23. kiadás

1957 június 23

18 óra 25 perc

Szocialista munka versenyben az év végéig terven felül 120.000 tonna szenet adnak a borsodi és a nógrádi bányászok

1957 június 23

A borsodi szénmedencében a Magyar Szocialista Munkáspárt aktívaértekezletein számos bányász-hozzászóló követelte az új munka verseny pontjainak kidolgozását, a nemes vetélkedés mielőbbi megindítását. A dolgozók kérését figyelembe véve az északi iparvidék - a borsodi, a nógrádi, a mátravidéki, az ózdkörnyéki szénbányászati trösztök - vezetői és legjobb dolgozói vasárnap Miskolcon értekezleten beszélték meg a második félév tervfeladatait, a szocialista munka verseny kérdéseit.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt tanácsstermében Monos János, a borsodi széntröszt igazgatója elmondotta, hogy az északmagyarországi bányászokban azonos területen, azonos viszonyok között fejtik a szenet. Ma már dolgozóinknak az a meggyőződése, hogy a szénbányászati trösztök üzemei egymás között vetélkedjenek az élizem cím megszerzéséért. Ennek érdekében a Borsodi Szénbányászati Tröszt 46 eknája és nyolc üzeme szocialista munka versenyre hívja a Nógrádi Szénbányászati Trösztöt.

A borsodiak üzemenként versenyeznek az önköltség csökkentéséért. Az áprilisi tonnánként 249 forintos önköltséget az év végéig 20 százalékkal csökkentik. Az évi tervet december 24-ig befejezik és az év hátralévő részében terven felül 60.000 tonna szenet adnak a népgazdaságnak. Bevezetik a száz méteres vágatkihejtási módot. Ezenkívül a 100.000 muszakra eső beosztási számot 5 százalékkal csökkentik.

Monos János beszámolóját szenvedélyes vita követte. Dr. Csillégy József, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt főmérnöke ismertette, hogy a darabár és a norma között lényeges eltérés nincs. A nógrádi medence üzemeiben már nemes munka verseny folyik. A cél: ha a termelést 105 százalékre teljesítik a dolgozók - ugyanennyi legyen a vágatkihejtások aránya is. Ezzel biztosítják a jövő évi bányászkozást. Palyák István, a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt Potófi-bánya igazgatója megígérte, hogy a második félévben terven felül 28.000 tonna lignitet termelnek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 június 23 18 óra 40 perc

/Szocialista....folyt/

Badzsár Tibor, az ^{körményi} Ózdi Szénbányászati Tröszt termelési osztályának vezetője kérte, hogy a versenypontokat a teljesítmény, az önköltség, a kalória, az elővívás és az összteljesítmény szempontjait figyelembevéve állapítsák meg. Komár András, a bányászati szakszervezet nevében üdvözölte a borsodi tröszt kezdeményezését. Peinger Gyula, az északmagyarországi szénmedencék területi főmérnöke a szakmai terveket figyelembevéve, javasolta a versenypontok kidolgozását. Zsille Lajos, a Borsodi Szénbányászati Tröszt főmérnöke a baleset-elhárítást szorgalmazta.

A vita után a borsodi és a nógrádi, a máteavidéki és az ózdi szénbányászati trösztök vezetői megbeszéltek azokat a versenypontokat, amelyekkel a második félévi tervet megindítják. A borsodi és a nógrádi szénbányászati tröszt vezetői vállalták a Nehézipari Minisztérium által megadott széntermelési terv teljesítését úgy, hogy a bányásznapig tervon felül tízezer-tízezer tonna szenet küldenek a felszínre, évi tervüket december 24-ig teljesítik és a hátralevő időben tervon felül 60.000-60.000 tonna szenet termelnek. A második félévi önköltségi tervüket áprilishoz viszonyítva túlteljesítik, tekeréskösdnek a bányafával, a robbantóanyaggal, jelentősen csökkentik a balesetek számát.

Ilyen megállapodás jött létre a mátravidéki és az ózdi szénbányászati tröszt között is. A négy tröszt vezetői elhatározták, hogy a versenypontokat megbeszélik az üzemek dolgozóival és július 1-től megindítják a nemes vetélkedést.
/MTI/

A legjobb alföldi borokból rendeztek kiállítást vasárnap Kecskeméten

1957 június 23

A Bács megyei tanács díszterében vasárnap kiállítást rendeztek a legjobb alföldi borokból. A kiállításon a megye állami gazdaságainak, kutatóintézeteinek, egyéni termelőinek a nemrég megtartott borversenyen legjobban szerepelt borait mutatták be. Az ízlésesen feldíszített teremben 112 üveg különböző ízű, zamata és színi bort helyeztek el.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 június 23 18 óra 40 perc

/A legjobb...folyt/

Többek között megtalálható volt a híres csengődi rizling, a vörvörös hajósi kedvenc, amely a brüsszeli világkiállításon is szerepel majd.

A díjnyertes borok termelőinek kiosztották a jutalmakat. Huszonkét ajándéktárgyat, 112 oklevelet kaptak az állami gazdaságok és az egyéni gazdák. Almási Sándor kelebiai szőlősgazda, aki már több éven át első díjet nyert jó inószegi borával, - egy komplett borfejtőgéppel jutalmazták meg. /MTI/

Tízézer fiatal a pécsi "Kis VIT"-en

1957 június 23

A Dunántúli: legnagyobb városában, Pécsen több mint háromszáz baranyai falu küldöttei találkoztak vasárnap. A kedves mecskai város kétezeréves kövei még sosem láttak ennyi jókedvű fiatalt együtt. Pedig szombaton este még az a veszély fenyegetett, hogy az eső elmossa a másnapi találkozókat. Elhelyett vasárnap derült, meleg idő köszöntött a városra.

A pécsi KISZ-szervezetek azt akarták, hogy az ifjúsági találkozó, ha méreteiben nem is, de formájában, szellemében hasonló legyen a moszkvai VIT-hez. A vidám vasárnapi seregszemle - vagy ahogy a pécsi fiatalok elnevezték: "Kis VIT" - úgy sikerült, ahogy tervezték. Műtő előkészítője volt a VI. Ifjúsági Találkozó, a gyerekeknek a tízezer fiatal és leány, akik közül csak igen kevesen juthatnak majd el Moszkvába, ez a nap is maradandó élményt jelentett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 június 23 18 óra 55 perc

/Tizezer fiatal...folyt/

Zászlókkal, táblákkal, dobpergés közepette vonultak a fiatalok a szabadtéri színpadra, amely a zászlódiszba öltözött város szívében, a legszebb helyen épült. A VIT-gyűlés résztvevőit Barbély Sándor, a KISZ Országos Szervező Bizottságának titkára köszöntötte, majd a DEVSZ képviselőjében Otto Csar Vargás argentin küldött tolmácsolta a hazájabeli fiatalok üdvözlését. A gyűlésen felolvasták a moszkvai területi Komszomol-bizottság táviratát, amelyben a szovjet fiatalok testvéri barátsággal köszöntötték Pécs és Baranya ifjúságát.

A délutánt a szórakozásnak szentelték. A szabadtéri színpadon a legjobb baranyai énekkarok és táncsoportok szerepeltek. Felléptek a megye nemzeti kisebbségeinek kulturális csoportjai is: németek, délszlávok és románok. Többnyen - a festői romok szépségében - ifjúsági felülétesítettek, ahol százféle szórakozási lehetőség között válogathattak a fiatalok. A sportpályákon is mozgalmás volt az élet. Ezen a napon rendezték meg a KISZ labdarugóterme megyei döntőjét, valamint a felúsi dolgozók baranyai szpartakiádját. A röplabdapályán Budapest és Belgrád válogatott csapata vívott nemzetközi mérkőzést. A magyar repülőszövetség pécsi klubjának tagjai modellező versenyt tartottak, majd műrepüléssel és vitorlázó gépek bemutatásával emelték az ünnep fényét.

Este a Liszt Ferenc hangverseny-teremben rendezték meg a pécsi kórusok 1957. évi ünnepi hangversenyét. A város főterén, a műemlékekben gazdag Széchenyi téren, színpompás ifjúsági kernevál kezdődött, amelyet utcabál követett. A szabadtéri színpadon a pécsi Nemzeti Színház füzal művészei adtak műsort./MTI/

Kommunista nők megyei nagyaktívája

1957 június 23

Az MSZMP Nógrád megyei intéző bizottsága vasárnap Salgótarjánban nagyaktíva-gyűlésre hívta össze a megye legjobb kommunista asszonyait és leányait, hogy megbeszéljék a kommunista nők feladatait a párt politikájának végrehajtásában. A művelődési ház nagytermében tartott nagyaktíván négyszáz bányászfeleség, gyárimunkásnő, értelmiségi és háziasszony vett részt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 június 23 18 óra 55 perc

Termelőszövetkezeti tanácskozás Kaposvárott

1957 június 23

Az MSZMP Somogy megyei intéző bizottsága és a Somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága vasárnap Kaposvárott a Béke szálló nagytermében termelőszövetkezeti tanácskozást tartott, amelyen Keresztes Mihály földművelésügyi miniszter-helyettes is részt vett.

A csaknem háromszáz résztvevő előtt Sási János, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetője beszámolójában elmondotta: az ellonferredalmi események idején a termelőszövetkezetek Somogyban szenvedték a legnagyobb kárt. - Ma már Somogyban egyre többen foglalkoznak a volt tsz-tagok a belépés gondolatával és nap nap után újabb előkészítő bizottságok jelentik be működésüket - mondotta.

Keresztes Mihály földművelésügyi miniszter-helyettes felszólalásában hangsúlyozta: a párt és a kormány továbbra is segíti a szövetkezeteket. Azok, amelyek nem rendelkeznek állatállománnyal, ha erre a feltétel - takarmány és épület, megvan, akkor kaphatnak szervismarhatörzset. Beszült a nyugdíjról is, s ezzel fejezte be felszólalását, hogy a szövetkezet tagságának feladata a felú társadalmi életének átalkotása is, ami elengedhetetlen feltétele a mezőgazdaság szocialista átszervezésének.

Szirmai János, a Somogy megyei MSZMP intéző bizottságának elnöke a párszervezetek feladatáról szolt és a kommunistaikat felhívta, hogy okos, felvilágosító munkával segítsék a meglévő szövetkezetek gyarapítását és újak alakítását./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 1. kiadás 1957 június 24 6 óra -- perc

Készül a zöldövezet a főváros körül - Két év alatt 750 hektárt erdősítettek

1957 június 24

A Nagybudapesti Erdőgazgatóság zöldövezeti gazdagsága az idén eddig 320 hektár, jobbára sziklás, kópár, vagy hordalékos, területet erdősített a főváros körül. Ezzel máris telteljesítette egész évi előirányzatát. A budai részen főként a Rókahegy, Péterhegy és a Mátyáshegy kőves, kopáros lejtőit, fennsíkjaikat ültették be csemetével és pótolták az előző évi telepítések hiányait. Az erdősítés zöme több mint száz hektár, a Duna balpartjára jut. A IV. kerületben, a Váci ut mentén, továbbá Rákospalota fában szegény határában fogtak hozzá az erdősítéshez. Rákoskeresztúr vidékén körülbelül 30 hektáros összefüggő erdőtömböt is kialakítanak.

A főváros környéki erdők ápolásánál, a az ujak telepítésénél arra törekszik a zöldövezeti erdőgazdálkodás, hogy a főváros kiránduló közönsége gondozott, parkjellegű erdőt találjon mindenütt. Az utak rendbehozását, a pihenőhelyek kiépítését és a padok felállítását a legjobban igénybevett erdőrészekben már a tavasszal megkezdték. /MTI/

Szaporodik a fácán Békés megyében

1957 június 24

Az Alföldön honos, díszes tollu fácánok tojói az idén többet tojtak, mint az utóbbi években. Annak ellenére, hogy a Körösök ártereiben sok tojást elpusztított az árvíz, a tavalyinál harminc százalékkal több a kiscácán. Békés megyében. Sokat segítettek ebben a vadászok, akik a herekaszállás idején ezrével mentették meg a fácskatojásokat, amelyeket kotlókkal és keltetőgépekkel keltettek ki. A kis fácánok egy részét mesterségesen nevelték fel. /MTI/